
3R8 L'ENSEIGNEMENT PRIMAIRE

$60 X 2." » $150, les intérêts de S600 pour 2 ans et demi, à 1%.
8825 + $150 - 54%. Rép.

2. Deux sommes, l'une de SM80, l'autre de SM40, sontPlaeée à inté.

rêts simples, la première à 5%, la deuxième à 40%. Au bout de combien

de temps eu deux capitaux augmentés de leurs intérfts seroint-ils devenu

Soluton 85M0 - S4M0 m SM0, ce que la 1ère somme doit gagne de
plus que l'autre pour! l'épiler.

84M0 x 0.05 » SM4, l'intérêt annuel de la 1ère somme.

854M x 0.04 - 8216, l'intérêt annuel de la 2ème somme.
SM4 - 8216 - 824, le surplus annuel des intérêts de la 1ère @mm

sur la2de.
SM 0+ 24 »25. Rip. 25 ans.
Preuve:SMX 0.05 X25 -60SMles intéét de SM80, po.w1à

aul, à 5%/.
84M0 + SM00 - 810800, la 1ère somme avec -m intêréta au bout àe

25 SMa
85400 X 0.04 X 25 SM 840les intérêts de85SM, poun2 5 auà «Q

S540+8SM400-80, la 2ème somme avec ses intérêts au bout

de 25 ama
$10800 $ 1080. Rép.

3. Trois négociants engagent dans un commerce des sommes de SMOt,
$10000,87000. Le bénéfice s'élève à$82760. Faites le partage.

Solution: S600 + 810000 + 87000 - 823000, le total des somm

engagées.
($2760 + 23000) X 600 - ($2760 X 600) + 23000 - 8120 X ô

$2.($2760 +23000) X 100M (82760 X 10000) + 23000 - $120 X 10

81200, la part du 2e. Rép.
(82760 + 23000) X 7000 -(82760 X 7000) + 23000 - 8120 X 7 «

S84, la part du 3e. Rép.
ALGÈBRE

1. La surface d'un rectangle est de 3M0 verges. Deux fois la laI&W

du rectangle excède sa longueur de 28 verges. Quelles sont les ihnMeu
du rectangle?

Solution: Soit z la largeur du rectangle; alors 2z - 28, la longueu.
(2z - 28): 3600
W: - 28z 3M0
Divisant par 2 on a: zi - 14m - 1800
Complétant le carré on a::' I - 14z + 7' 1800 + 49 - 1840

Extrayant la racine on a: - - 7 - plus ou moine 43.


